
बैच जॉब या एक-एक करके

आज हमारे अपाटर्मेंट में पानी कʏ आपूɷतʌ में कुछ समस्याएं आईं और कुछ समय के ɡलए पानी नहीं आया। खाना खत्म करने के बाद और
अपने पɝरवार के सदस्यों और मेरे द्वारा छोड़े गए बतर्नों के ढेर को देखकर, मैंने कई सवाल सोचे।

एक यह है ɟक पानी कʏ आपूɷतʌ के ɟबना ɟडशवॉशर को कैसे काम करने ɞदया जाए। इसे एक बाल्टʍ पानी से जोड़ने के ɡलए ɟडज़ाइन ɟकया
जा सकता है। इसके अलावा, पानी कʏ पाइप का जोड़ने वाला ɟहस्सा लचीला होना चाɟहए ताɟक सावर्जɟनक पानी कʏ आपूɷतʌ से ɟनजी, स्वयं
बनाए गए बाल्टʍ पानी में आसानी से ɧस्वच ɟकया जा सके।

एक और मुद्दा यह है ɟक काम को बैचों में करना है या एक-एक करके। हम हर भोजन के बाद बतर्न धो सकते हैं या एक ɞदन या कुछ ɞदनों
के बाद उन्हें धोने के ɡलए इंतजार कर सकते हैं। यह इस दृɠȲकोण से है ɟक हम भोजन कैसे करते हैं और बतर्न कैसे धोते हैं। हम इस समस्या
को इस दृɠȲकोण से भी देख सकते हैं ɟक एक ɟडशवॉशर में ɟकतने बतर्न आ सकते हैं।

यह मुझे प्रोग्राɬमʌग कʏ याद ɞदलाता है। हम कायǏ को बैच में या एक-एक करके कर सकते हैं।

बैचों में काम करने से एक ȺȲ समस्या उत्पȡ होती है: इसके ɡलए अɠधक संसाधनों कʏ आवश्यकता होती है। जैसे-जैसे हम बतर्न धोने में
देरी करते हैं, हमें अɠधक बतर्नों कʏ आवश्यकता होती है, और जैसे-जैसे हम डेटा को संɡचत करते हैं ताɟक उसे बाद में संभाला जा सके, हमें
अɠधक मेमोरी Ⱥेस कʏ आवश्यकता होती है।

वास्तɟवक जीवन में, एक साथ ɟकतनी जगह या ɟकतनी वस्तुओं को संभाला जा सकता है, इसकʏ एक सीमा होती है। उदाहरण के ɡलए,
ɟडशवॉशर शायद अɠधकतम बीस बतर्नों को ही संभाल सकता है, ठʎक वैसे ही जैसे ɟकसी कंप्यूटर पर एक प्रोग्राम कʏ मेमोरी सीमा होती है
या सड़क पर एक साथ गुजरने वाली कारों कʏ संख्या कʏ सीमा होती है।

इसके अलावा, यह समस्या भी है ɟक काम को कैसे अलग ɟकया जाए। क्या हमें इसे एक समय में एक आइटम अलग करना चाɟहए या एक
समय में तीन आइटम अलग करने चाɟहए?

ɟडश या कारों के ɡलए, प्रत्येक आइटम को एक इकाई के रूप में मानना सरल है। इसका मतलब है ɟक एक ɟडश एक ɟडश है, और एक कार
एक कार है। आमतौर पर, उन्हें छोटे टुकड़ों में तोड़ा नहीं जा सकता है। हालांɟक, अभी भी अपवाद हैं, जैसे ɟक एक बड़ा ट्रक जो कई कारों
को ले जाता है; एक बड़े ट्रक को एक बड़ी इकाई और सड़क से गुजरने वाली कई कारों में तोड़ा जा सकता है।

प्रोग्राɬमʌग में, यह बहुत अɠधक लचीला होता है। यहां तक ɟक एक इंसटर् या अपडेट ��� को भी छोटे-छोटे टुकड़ों में तोड़ा जा सकता है,
डाउनलोड जॉब, ��� सचर्, या क्वेरी कʏ तो बात ही छोड़ दें।

ठʎक है, अब हमने हैंडɭलʌग यूɟनट के बारे में सोच ɡलया है। ɟफर, सवाल यह है ɟक हमें एक बैच में ɟकतनी यूɟनट्स को प्रोसेस करना चाɟहए।
यह एक से लेकर कुल यूɟनट्स कʏ संख्या के बीच कोई भी संख्या हो सकती है।

यहाँ सवाल यह है ɟक क्या ɟकसी कायर् के ɡलए बैचों कʏ संख्या ɟनधार्ɝरत या गɟतशील हो सकती है। जेनरेɞटव �� के ɡलए, इनपुट टेक्स्ट के
कुल वणर् लचीले होते हैं। इसमें कुछ संदभर् सीमाएं या इनपुट सीमाएं होती हैं, लेɟकन इसकʏ सीमा के भीतर यह लचीला होता है।

ɟडशवॉशर का उपयोग करते समय, इसकʏ आंतɝरक जगह कʏ एक सीमा होती है। उस सीमा के भीतर, बतर्नों कʏ संख्या लचीली होती है।
हम आमतौर पर ɣजतने बतर्न धोने कʏ जरूरत होती है, उन्हें मशीन में डाल देते हैं।

प्रोग्राम्स के ɡलए, डेटाबेस को एक बार में हैंडल करने के ɡलए ��� के बैच कʏ एक सीमा होती है। उस सीमा के भीतर, यह ɟकतने ���
को हैंडल कर सकता है, यह लचीला होता है। लेɟकन हमें ��� को क्लाइंट से डेटाबेस सवर्र तक पास करने के नेटवकर् टास्क, यूजर ɟकतना
समय इंतजार कर सकता है, और अगर बैच के एक यूɟनट टास्क में ɟवफलता होती है तो क्या होता है, इस पर ɟवचार करना चाɟहए।
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इसɡलए, एक बैच में हमें ɟकतने यूɟनट कायर् करने चाɟहए, इस समस्या के ɡलए हमें नौकरी के लÛय, डाउनस्ट्रʍम कंज्यूमर या हैंडलर कʏ सीमा,
और ɟवफलता कʏ संभावना पर ɟवचार करना चाɟहए।

यह सोचने का तरीका कई चीजों पर लागू ɟकया जा सकता है। मूल रूप से दो समस्याओं पर ɟवचार करना होता है: यूɟनट टास्क क्या है और
हमें एक बैच में ɟकतनी यूɟनट्स को प्रोसेस करना चाɟहए। इन समस्याओं पर ɟवचार करके, हम एक इȲतम समाधान पर पहुंच सकते हैं।
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